

“现金放在银行会‘缩水’，但股市变幻莫测，楼市前景不明，金价又涨得那么高，现在盲目投资可能损失更大，我想再看看。”在上海投资实业的杜先生说。不只是杜先生，这恐怕是大部分手握现金、到处寻找投资渠道的普通百姓共同面临的问题。

面对不断创新高的CPI，走进“负利率时代”的中国人不再甘心让个人资产躺在银行中“缩水”。在各类投资市场冷热不均的背后，中国理财市场产品和渠道过于单一的缺陷再度暴露出来。

“负利率时代” 储蓄该“搬家”何处？

专家：为投资寻找新的“篮子”

百姓：“负利率”下储蓄“大搬家”

1988年100元面值人民币刚开始流通时，曾引来抱怨：“面额太大，出去买东西小贩都找不开，很不方便。”22年后的今天，100元还能买点啥。

网友“阿桂哥”在微博上说：“如今100元能买30斤米，或8斤猪肉，或6斤牛肉，或一个月的电话费，或半只阳澄湖大闸蟹，或15.5升93#汽油。”加息后2.5%的基准利率相比10月份CPI4.4%的同

比涨幅，老百姓的感受最深切。

央行报告显示，在加息的前提下，10月居民储蓄存款反而锐减7003亿元，刷新单月降幅历史纪录，如此大规模的储蓄“搬家”，实属罕见。

中国证券登记结算有限公司的数据则显示，10月股市新开户数达到117.3万户，新增基金开户数为21.9万户，环比增幅均超过10%。

市场：黄金和艺术品结伴“起跑”

除了股票、基金等传统投资渠道，一些民众相对陌生的投资领域开始显现趋热迹象。

恒泰大通黄金投资有限公司渠道开发经理詹伟生告诉记者：“以前是机构投资者居多，现在个人购买投资型黄金的越来越多，特别是过去一直依赖储蓄的老年人。”

来自权威机构的数据或可印证黄金投资热。世界黄金协会发布的2010年第三季度黄金趋势报

告指出，面对连创新高的国际金价，第三季度中国金条投资需求仍创下了45.1吨的单季度最高纪录。

与黄金投资结伴“起跑”的，是艺术品投资。文化部艺术品评估委员会上海站主任陈海波表示，艺术品投资已经逐渐步入“居家投资”的领域，目前中国内地的收藏爱好者估计已经超过一亿人，其中大部分是投资者，真正的收藏专家并不多。

专家：为投资寻找新的“篮子”

“中国人的储蓄率是世界最高的，存款比例相当于GDP的50%以上。”中国经济改革研究基金会国民经济研究所所长樊纲认为，这些钱应分散到各种投资领域中，首先应该拓展投资渠道和机会。

“我建议将部分投资转向海外，尤其是参与海外的大宗商品投资。”时富金融大中华区总经理黄思佳说，在全球高通胀的背景下，印度、巴西等作

为资源国，其资源型资产和大宗商品增长率也相对较高。

不过，黄思佳提醒说，投资海外仍可能面临诸多风险，尤其是人民币升值等带来的汇兑损失风险。

在近日举行的“第一届中国对冲基金高峰论坛”上，各路专家也表示，中国对冲基金有望迎来十年“黄金期”。

据新华社



夏普 制图

财讯

商务部：加强成品油市场供应保障

商务部日前下发紧急通知，要求地方各级商务主管部门密切关注市场，加强监测预警；协调成品油经营企业努力增加产量，保证市场供给；合理调配资源，稳定市场价格。

通知指出，地方各级商务主管部门要及时疏导个别加油站的排队现象，依法打击非法囤油、乘机抬价等扰乱市场秩序的违法行为，必要时向媒体通报成品油市场运行的具体情况及采取的应对措施，稳定市场预期。

据新华社

港交所明年3月起延长交易时段

据香港媒体报道，港交所今日召开董事会决定将分两阶段延长交易时段。

第一个阶段是从2011年3月7日起，交易时段提早至早上9时30分开市，中午12时收市，下午则提早至13时30分开市，16时收市；第二阶段则在2012年3月5日开始，上午交易时间不变，下午开市时间提前到13时，16时收市。

据中国新闻网

上周我市部分蔬菜降价

昨日，记者从郑州市物价局了解到，上周，纬四路农贸市场监测的29种蔬菜价格与上月同期相比，13个品种价格下降，叶类蔬菜价格下降较多，其中菠菜（每500克1.2元）、生菜（每500克1.0元）降价幅度较大，均为33%；大蒜、大葱等6个品种蔬菜价格持平；10个品种价格上涨，其中茄子（每500克2.0元）、洋葱（每500克1.4元）涨幅较大，分别为66.7%和40%。

又讯：据河南省商务厅监测，11月上半月全省煤炭均价为每吨697元，较10月上半月上涨2.8%。

晚报记者 徐刚领

市工信委举行“平安建设”演讲比赛

建和谐机关、平安郑州，需要你我共同努力。近日，市工信委组织员工举行了以“展工风采、创平安郑州”为主题的演讲比赛，充分展现郑州平安建设和工业发展取得的新成就。

通讯员 牛志永